
 

 

Skejby d. 4. juni 2025 

Referat fra møde i Landstraktortrækudvalget 
 
Tid & sted: 16. juni 2025 kl. 19.00-21.00 på Agro Food Park 15, 8200 Aarhus N Mødelokale 1. 

 

Ordstyrer: Lars Klausholt 

 

Dagsorden: 

1. Velkomst 

 

Til beslutning:  

2. Godkendelse af og tilføjelser til dagsordenen  

3. Godkendelse af referat fra landstraktortrækudvalgsmøde d. 2. april 2025 

4. Sidste dommere til landsdelstræk 

5. Andre sager 

 

Til drøftelse:  

6. Kommissorium se bilag 6.1 

7. Svar på spørgsmål omkring forsikring 

8. Prøvebænk 

a. Uklarheder om Dynometer til lokaltræk – oplæg fra Region Vendsyssel v. Rasmus Larsen 

b. Fastaftale med prøvebænk ejer v. Dennis 

 

Til orientering:  

9. Status på DM i traktortræk v. Vendsyssel LU v. Rasmus Larsen 

10. Information om øget politikontrol af traktorer v. Tobias 

11. Regionerne rundt 

12. Slack – er alle på? 

13. Eventuelt 

Venlig hilsen 

 

Lene Mouritsen Møller 

Foreningskonsulent 

Tel:  +45 33 39 40 34 (direkte) 

Mobil:   +45 2171 7785 

E-mail:  LNM@landboungdom.dk 

Til 

Landstraktortrækudvalget 

mailto:LNM@landboungdom.dk


 

Referat fra møde i landstraktortrækudvalget den 16. juni 2025 
 

Deltagere: Tobias S Larsen, Cecilie Rasmussen, Helene Brinch, Lars Klausholt, Dennis B Rasmussen, Erik 

M Nielsen, Rasmus Larsen og Lene Mouritsen Møller. 

 

Afbud: Oscar Lajgaard og Martin Daugaard Pedersen. 

 

1. Velkomst 

Velkommen til Rasmus Larsen, der repræsenterer DM TT-styregruppe i dag. 

 

Til beslutning:  

2. Godkendelse af og tilføjelser til dagsordenen  

Tilføjelse af følgende punkter:  

Startkort v Erik som tilføjes under punkt 5. 

Strategi v Helene som tilføjes som 6a. 

Vi bytter rundt på punkter, så vi tager punkt 7a og 8 først.  

 

3. Godkendelse af referat fra landstraktortrækudvalgsmøde d. 2. april 2025 

Referatet blev godkendt. 

 

4. Sidste dommere til landsdelstræk 

Der mangler en dommer til landsdelstræk i Syd og to til Midt. 

5. juli landsdel Midt: Erik 

27. juni landsdel Syd: Lars snakker med Dennis Rasmussen, om Peter Borup, Claus Frederiksen 

eller Morten Frederiksen kan være makker. 

 

5. Andre sager 

Startkort  

Kan startkort underskrives med mit id, når de tilmelder sig til et stævne, så den elektroniske 

underskrift kommer til at fremgå af startkortet og dermed kan hentes over som en anden oplysning. 

Det vil hjælpe både arrangører, trækkere og dommere. 

Afmelding 

Hvis der er maks. antal deltagere, ville det være godt, hvis man kunne afmelde sig og give plads til 

andre, hvis kan ikke kan deltage. Afmeldingen skal udløbe samtidig med, at fristen for tilmelding 

slutter. 

 

Til drøftelse:  

6. Kommissorium se bilag 6.1. v. Tobias 

Udvalget skal diskutere og gennemgå udkast til kommissorium for landstraktortrækudvalget. 

Kommissoriet vil efterfølgende blive behandlet i hovedbestyrelsen, før det bliver endelig godkendt. 

Udvalget gennemgik kommissoriet for udvalget og Helene noterede bemærkninger og tilføjelser, 

som nu sendes videre til hovedbestyrelsen. 

 

6.a. Strategi: v Helene 

Udvalget diskuterede, hvordan udvalgets arbejde kan bidrage til strategien. Helene noterede 

indsatsområder og sender dem videre til strategiudvalget. 

 



 

7. Svar på spørgsmål omkring forsikring v. Lene 

Uffe Engsig har sendt spørgsmål omkring forsikring. Udvalget diskuterer og beslutter svar til 

spørgsmålene: 

TRYG forsikring vil gerne have en beskrivelse af, hvad vi som arrangører gør for at sikre os, at 

deltagerne overholder de regler, vi har opstillet - især i forhold til sikkerhed mm. 

Ved traktor træk/pløjer stævner har LU tilsyns/godkendelses pligt som arrangør af køretøjers 

sikkerhed. Kan udvalget kort beskrive procedure for kontrol undervejs? Hvad gør dommerne? Bliver 

alle maskinerne kontrolleret? 

Beskrivelse af procedurer mm  

- Der er udarbejdet både en tjekliste til arrangørerne og en til dommere med de sikkerhedsmæssige 

forholdsregler, de skal have styr på ved stævnerne. 

- Vi uddanner dommere for at sikre, at reglerne overholdes. På dommerkurserne gennemgår 

instruktørerne sikkerhed på traktorerne, så dommerne ved, hvad de skal tjekke. Vi afholder 

dommerkurser hvert år. Udvidede dommere skal på kursus hvert andet år for at holde sig ajour med 

nye regler 

- Dommerne syner/gennemgår alle traktorer for sikkerhedsforanstaltninger f.eks. kontrol af nødstop 

på tunede traktorer, godkendt sikkerhedsudstyr – førerhus, sideafskærmning ved turbo, 

omdrejninger måles for at sikre, at traktoren ikke sprænger i luften mm. 

- På stævnepladsen skal der være min. 10 m fra bane til publikumshegn 

- Ved enden af banen er der en vold til at stoppe en løbsk traktor 

- LandboUngdom bruger kun godkendte slæder – LandboUngdom har et sæt slæderegler. 

 

8. Prøvebænk 

a. Uklarheder om Dynometer til lokaltræk – oplæg fra Region Vendsyssel v. Rasmus Larsen 

Til et lokalt træk i Vendsyssel har der været lidt uklarheder om, hvem der har stået for 

målinger af hestekræfter på en landbrugstraktor, og hvem der kan drages til ansvar, hvis en 

traktor ikke kan stå for bremseprøven. Udvalget skal diskutere, hvordan og hvor vi kan 

beskrive, hvem der står for bremsetesten, og at traktorejerne deltager på eget ansvar. 

Udvalget besluttede at beskrive retningslinjer for, hvordan måling af hestekræfter (HK) 

foregår og hvem der står for det. Traktorerne skal måles til maks. effekt. 

Dem, der kommer med prøvebænk, står for målingerne, – det skal stå i reglerne.  

Udvalget præciserer det til årsmødet. 

 

b. Fastaftale med prøvebænk ejer v. Dennis 

Dennis fremlægger et forslag om at få en fast aftale med en, der har en prøvebænk (heste 

kraft måler) til landbrusklasserne, og som gerne vil tage ud og måle til alle landsdelstræk og 

DM. Udvalget skal diskutere forslaget og beslutte, om vi skal have en fast aftale gældende 

for 2026 og frem. 

Bill skal have 3500 kr. pr. stævne plus bro til Sjælland. Det er et godt tilbud. 

Udvalget besluttede, at Lars kontakter fem velkendte firmaer med prøvebænke for at høre, 

om de vil stå på en liste i tjeklisten, så arrangørerne kan finde dem der. 

Udvalget prioriterer, at Jacob måler HK til DM, da han også kan måle omdrejninger. 

Vi skriver en liste ind med prøvebænke, hvor Bill står øverst 

 

Til orientering:  

9. Status på DM i traktortræk v. Rasmus Larsen, Vendsyssel LU 

Vi får en status på, hvor langt styregruppen er i forberedelserne til DM i traktortræk. 



 

Budgettet er opdateret med en nedjustering på sponsorater. Sponsorjæger Joan Markmann er 

blevet engageret til at finde supplerende sponsorater. Regionen har de lokale sponsorer. 

Der er købt ler til banen, - de havde fået gratis ler men det indeholdt for mange sten. 

Kennet Dahl kommer med to storskærme og to skrabere. 

Hovedsponsoren stiller med traktorer til tilbagetrækning mm. 

Gennemgang af skitsen med indretning af stævnepladsen. Udvalget beder arrangørerne om at lave 

lukket ryttergård på pladsen ved startenden af banen. Traktorerne skal køre ned på venstre side af 

banen, når de kører retur. 

Lars Klausholt hjælper med at samle alle info på de kvalificerede trækkere og kan hjælpe med at 

indkalde DM trækkerne, regionen laver invitationen evt. med inspiration fra Lars.  

Et par udvalgsmedlemmer kører til Vendsyssel og kigger på banen inden stævnet. 

 

10. Information om politikontrol af traktorer v. Tobias 

Der har til nogle stævner været politikontrol af traktorer, og det har i nogle tilfælde ført til bøder. 

Tobias orienterer om, hvad der har været sendt ud til stævnearrangører. 

Vi kan forvente, at politiet vil kontrollereflere traktorer og biler samt spirituskontrol.  

I Holstebro har de haft besøg af politiet, og har fået nogle bemærkningspunkter, de skal have kigget 

på. 

 

11. Regionerne rundt 

Kontakt til dine kontaktregioner for at høre, om der er noget, regionerne ønsker debatteret. 

I fordeler selv regionerne mellem jer, så alle regioner bliver kontaktet. 

 

Øst (Region Øst, Storstrøm og Bornholm): Lars og Tobias  

Der var godt styr på det. Der var ikke så mange gæster måske 500, men et fint set up og 

gennemførelse af stævnet. 

 

Nord (Region Vendsyssel og Ålborg): Tobias og Martin  

Klokkerholm og NordMidtvendsyssel har begge haft 65 trækkere. Flot. Godt med tilskuere 1500+. 

Parkering af lastbiler ved Klokkerholm skal der fokus på, der er for lidt plads. 

 

Syd (Region Ribe, Vejle Sdr. Jylland og Fyn): Erik og Cecilie  

Lokaltræk er afholdt og invitationer til landsdel er ved at blive sendt ud. 

 

Midt (Region Viborg, MidtVest og Aarhus): Oscar og Lars 

To stævner i Viborg er gået godt. I MidtVest – der skal bruges en prøvebænk for at tjekke traktorer. 

Stævnerne fungerer godt. God opbakning fra trækkere og gæster. 

 

12. Slack  

Kommunikationen i og med udvalget sker nu i Slack. Alle er kommet med i gruppen.  

Udvalget er så småt kommet i gang med at bruge Slack. Det vil dog gerne have dagsorden pr. mail. 

 

13. Eventuelt 

Udvalget har købt et alkometer, som udvalget tager med ud til stævner for at tjekke trækkere. 
 


